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Újabb turisztikai attrakció Forgalomkorlátozások
lesznek a rally miatt

A Rally Európa-bajnokság belvárosi gyorsasági futa-
ma miatt forgalomkorlátozások lesznek vasárnap 7 és
15 óra között Nyíregyházán:

– Nyíregyháza belvárosát lezárják,
– a Bocskai utca az Inczédy sortól, a Hunyadi utca a

Vay Ádám körúttól, valamint a Szent István utca, az
Iskola utca, az Országzászló tér és a Kálvin tér sem lesz
járható.

Nyíregyháza belvárosában rendõri forgalomirányí-
tás mellett halad majd a forgalom, ezért fokozott körül-
tekintéssel közlekedjenek.

Fitt-kedd Béres Alexandrával

A verseny útvonalára a futam ideje alatt senki sem
engedhetõ majd be, de a környezõ utcákba a rendõr
vagy a biztosító személyzet tagja – a lakcímkártya be-
mutatása ellenében – az ott lakókat, valamint az oda
érkezõket indokolt esetben beengedi.

A rendõrség arra kéri a városlakókat, hogy a verseny
napján 7 és 15 óra között a belvárost kizárólag gyalo-
gosan közelítsék meg.

A „Rally Hungary 2021” sportrendezvény
szervizparkjának 2021. október 19. és október 25.

között a Tokaji úti Vásártér ad otthont, emiatt eb-
ben az idõszakban a Nagybani és Zöldségpiac a meg-
szokott nyitvatartási rend szerint az Acél utca felõli
Állatvásár területén található meg. A verseny hét-

végéjén pedig a Tokaji úti Vásártér egész területe
ZÁRVA tart.

Az Aquarius Élményfürdõ elõtti területen elkészült a
rendkívül látványos show-elemeket bemutató új szökõkút,
amely 500 négyzetméteres vízfelületen tematizált hang-
és fényeffektekkel kiegészített vízjátékot mutat be.  Sóstó-
gyógyfürdõ új turisztikai attrakcióját október 18-án este
dr. Kovács Ferenc polgármesterrel elsõként a helyi sajtó
képviselõi tekinthették meg, de október 22–31. között bárki
megcsodálhatja azt. A szökõkút munkaterületét
lehatároló kerítéseket a próbaüzem kezde-
tére elbontják, így a próbaüzem nyilvános,
mindenki által megtekinthetõ.

A nagyszabású felújítás keretében a
Tófürdõ bejárata elõtt egy hosszanti cso-
bogó is helyet kap, amely összeköti majd
a szökõkutakat. A zöldfelületeken öntö-
zõhálózatot építenek, kialakítanak egy ke-
rékpárkölcsönzõt és szervizpontot, illetve 3
nyilvános illemhely, valamint trambulinpark is

Ingyenes edzést tartott a nyíregyháziak számára Bé-
res Alexandra. A fitneszedzõ a Mozdulj Nyíregyháza!
elnevezésû mozgásprogram egyik vendégeként érke-
zett a megyeszékhelyre kedden. Több százan tornáz-
tak vele együtt. A mostani edzés is ingyenes volt, mind-
össze lakcímkártyára és védettségi igazolványra volt
szükség a belépéshez.

Novemberben pedig újabb sztárvendég tér majd
vissza Nyíregyházára. Katus Attila sokadik alkalommal
fog órát tartani a Mozdulj Nyíregyháza! keretein belül
városunkban. November 20-án az Atlétikai Centrumba
várja majd a sportolni vágyókat. A program ezúttal is
ingyenes lesz.

épül a Szódaház utca elõtti játszóparkban és a Blaha Lujza
sétány elején található játszótéren. A fejlesztésnek köszön-
hetõen megtörténik a gyógyhely zöldterületeinek minõsé-
gi fejlesztése. A beruházás részeként 64 lombhullató fát,
16 örökzöld fát, 1879 cserjét és 503 évelõ növényt ültet-
tek el az érintett területen.

A terület teljesen megújult
Az élményfürdõ elõtti terület teljes mértékben
megújult, a fõ attrakció a mintegy 500 négy-
zetméter vízfelületû szökõkút, ami Európában
is ritkán látott, dinamikus vízképet képes meg-
jeleníteni. A medencébe összesen 93 darab,
víz alatti, szivattyúval megtáplált fúvóka ke-
rült. Szintén különlegesség a 8 díszvilágítás,
amely kandeláberen elhelyezett 2-2 darab

kültéri hangszórókból szóló zenét lekövetõ víz-
játékkal egészül ki.
(A szökõkút részletes programja a 11. oldalon.)

Komplex
turisztikai
fejlesztés

Térkép: nyiregyhaza.hu
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Szeretne még az idén házasságot kötni?
„Akciót” hirdet a hivatal a szándék bejelentésére

Mint megírtuk, még 2021 májusában, a koronavírus-
világjárvány enyhülésével meghirdetett a Polgármesteri
Hivatal egy akciót, melyben lehetõséget biztosított a Nyír-
egyházán házasságukat megkötni kívánó pároknak, hogy
külön e-mailen jelezhessék ezen szándékukat. Az akció
sikerét mutatja, hogy ezzel a lehetõséggel közel 80 pár
élt a nyár folyamán. Ezt most újra megteszik november
21-ig, mely azoknak is segíthet, akikben egyébként is meg-
van a szándék, az idei ceremóniával pedig akár adó-vissza-
térítésre is jogosulttá válhatnak.

Az akció sikerén felbuzdulva 2021. november 21. nap-
jáig ismét lehetõséget biztosít a hivatal a hazassag@nyir-
egyhaza.hu e-mail-címen a házassági szándék bejelenté-
sére. Erre a címre várja a következõ hónapban is a hivatal
azon párok jelentkezését, akik még ebben az évben há-
zasságot kívánnak kötni Nyíregyházán.

Külön odafigyelnek rájuk
Itt a párok elõre jelezhetik szándékukat, telefonos, e-

mailes elérhetõségüket és nevüket. A megküldött e-mailek
alapján az anyakönyvvezetõ kollegák felveszik a kapcso-
latot a jegyespárokkal és külön idõpontot biztosítanak a
házasságkötési szándék személyes bejelentésére, így a
pároknak nem kell más módon idõpontot foglalniuk ügy-
félfogadásra.

Ki kell várni a 30 napot
A jogszabályban meghatározott 30 napos várakozási

idõ betartása miatt, amit a bejelentkezés és a házasság
megkötése között kell tartani, az akció november 21. nap-
jáig tart. Így azok a párok még idén ki tudják mondani a
boldogító igent, akik a 2022. évet már, mint férj és feleség
szeretnék megkezdeni.

Fontos, ha feltétel a házasság
A fenti lehetõséget azért is tartják fontosnak, mert 2022-

ben minden gyermekes szülõnek, aki családi kedvezmény-
re jogosult, visszajár a 2021-ben megszerzett jövedelem-
bõl levont adó, ekho, illetve katások esetében a 2021-es
tételes adó negyede. Mindazoknak, akiknek feltétel a
megkötött házasság az adó-visszatérítés érvényesítéséhez,
a hátralévõ idõszakban lehetõségük van az Élettársi Nyi-
latkozatok Nyilvántartásában nem szereplõ együttélésü-
ket, élettársi kapcsolatukat anyakönyvvezetõ elõtt meg-
kötött polgári házasságkötéssel megpecsételni.

Érdemes érdeklõdni
A gyermeket nevelõknek járó adó-visszatérítés részlete-

irõl, a jogosultsági feltételekrõl nem az anyakönyvvezetõ-
nél, hanem a NAV ügyfélszolgálatain vagy a leggyorsabban
elektronikus úton a NAV honlapján (www.nav.gov.hu/ nav/
ado/szja/szja_visszaterites) tájékozódhatnak. A honlapra
feltett részletes tájékoztató átolvasásával a családok választ
kaphatnak arra is, hogy mely esetekben feltétel a házasság-
ban élés ténye, ahol az egyes élethelyzetekre konkrét kérdé-
sek-válaszok is fellelhetõk. Akik idõben cselekszenek (leg-
feljebb egy hónapjuk van dönteni), azok nyugtázhatják: a
hivatalon nem múlik a szándékuk, õk segédkezet nyújtanak.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Hatalmas virágoskert lesz a város

A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai
közel 50 ezer hagymás virágot, valamint
több mint 25 ezer kétnyári dísznövényt
ültetnek ki Nyíregyháza közterületeire. A
tavaszi tulipánok helyett most az árvács-
kák és a nefelejcsek varázsolják majd szí-
nessé városunkat.

Minden évben nagy odafigyeléssel ter-
vezik meg a különbözõ ágyásokat a
NYÍRVV Nonprofit Kft. szakemberei. Jelen-
leg kis- és nagyvirágú árvácskák, illetve
többszínû nefelejcsek varázsolják hatalmas
virágoskertté városunkat, míg tavasszal a
tulipánok is megmutatják szépségüket, to-
vábbá néhány különleges virág is, mint a
korbácsliliom, a fehér virágú díszhagyma,
a prérigyertya és császárkorona. Szerda
reggel 18 harmadik osztályos diák segítet-
te a városüzemeltetõ társaság munkáját az
ÖKO Suli program keretében.

– Közel 50 ezer darab virághagymát, va-
lamint 25 ezer tõ kétnyári virágot ültetünk
ki azért, hogy a következõ év tavaszán gyö-

nyörû színpompában díszelegjen a váro-
sunk. Az idelátogató turisták, valamint a
városlakók kedvében próbálunk járni ezek-
kel a virágokkal. Minden évben a Petõfi
Sándor iskola segít nekünk az ültetésekben,
a héten éppen a Szent Miklós téren – mond-
ta Petró Árpád, a NYÍRVV Nonprofit Kft.
ügyvezetõje. 

Nyolcadik éve vesznek részt a Nyír-
egyházi Móra Ferenc Általános Iskola
Petõfi Sándor Tagintézményének diák-
jai a NYÍRVV városszépítõ tevékeny-
ségében az ÖKO Suli keretében. A
közös program során, ugyanúgy, mint
tavasszal, a gyermekekkel ültetnek vi-
rágokat a belvárosban. A NYÍRVV sze-
retné, ha õk is bekapcsolódnának a
közvetlen környezetükben lévõ érté-
kek megismerésébe, megóvásába és
gyarapításába. Az ÖKO Suli célja a fi-
atalok környezettudatos szemléleté-
nek kialakítása és formálása.
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Befejezõdött a leromlott Keleti lakótelep elbontása
A komfort nélküli, lakhatatlan épületek lakói emberhez méltó otthonra találtak

 
Befejezõdött a Keleti lakótelep régi, komfort nélküli,

leromlott állapotú épületeinek elbontása Nyíregyházán,
az Orosi út és a Kállói út között. A folyamat nyolc éve
kezdõdött, a munkálatok tavaly tavasz óta gyorsultak fel,
és 27 lakótömböt érintettek, melyeket közel 121 millió
forintnyi forrásból, mintegy másfél év alatt bontottak el.
Ezzel párhuzamosan – városfejlesztési stratégiai tervek-
kel összhangban – összesen 186 lakást újított fel az ön-
kormányzat. Ebbõl 77 lakás külsõ és belsõ felújításon esett
át, 109 lakás pedig külsõleg újult meg, hõszigeteléssel és
tetõcserével.

 
Bárki figyelemmel kísérhette a folyamatot, ha a környé-

ken járt: a Keleti lakótelep bontási munkálatai a Tüzér, a
Gerliczki Mihály, a Vandlik Márton, a Csáki István és a
Tarcsay István utcán valósultak meg. A gyakran már élet-
veszélyessé vált, komfort nélküli, romos épületekbõl a la-
kók önállóan, valamint az önkormányzat segítségével tud-
tak elköltözni.

 

Elõször a lakókról gondoskodtak

–  Egy olyan programot indítottunk elõször is, ami segí-
tett elhelyezni az ott élõket. Ezt követõen megvizsgáltuk,
hogy mit lehet kezdeni az épületekkel. Sajnos ezek azt

A Huszár lakótelepen és a város már részein is sok
bérlakást újítottak fel a bontásokkal párhuzamosan

Megtörtént a Keleti lakótelep régi, komfort nélküli, leromlott állapotú épületeinek elbontása

Dr. Kovács Ferenc és Jászai Menyhért a hétfõi
sajtótájékoztatón

A bontással párhuzamosan felújítás zajlott

A bontási munkálatok 2020. 03. 04. napján kez-
dõdtek és 2021. 10. 15. napjával fejezõdtek be. A
munkaterület-átadások szakaszosan történtek a la-
kók  költözéseit és a lakások elektromos hálózatai-
nak szanálását követõen. A bontási munkálatok el-
végzésére a munkaterület átadásától számítottan 15
munkanap állt rendelkezésére a vállalkozónak. A
„Nyíregyháza területén épületek bontása” címû pro-

jekttel párhuzamosan zajlott a TOP-6.7.1-16-Ny1-
2017-00001 azonosítószámú, Szociális városreha-
bilitáció Nyíregyháza szegregált területein címû pro-
jekt, amely keretében lakások váltak komfortossá és
energiatakarékossá a projekt akcióterületéhez tarto-
zó Huszár lakótelepen, biztosítva ezzel az ott élõk
számára a mai kor követelményeinek megfelelõ lak-
hatási körülményeket.

Közös érdek, partnerség

– A lakosok sokkal jobban partnerek voltak a költö-
zésben, mint ahogyan azt egyébként a közvélemény gon-
dolhatja, hiszen õk is szeretnének  kitörni a rossz lakás-
körülmények közül, amiben korábban – évtizedekre –
beragadtak, éppen ezért aktív szerepet vállaltak a több-
éves folyamatban – ezt már Jászai Menyhért alpolgár-
mester mondta a városházán rendezett sajtóeseményen.
Hozzátette, az egész többéves folyamatot tekintve az 
ott lakók kevesebb mint fele költözött a Huszár lakóte-
lepre, többen integrált környezetben található önkor-
mányzati bérlakásokba kerültek, és mintegy harmaduk
saját maga oldotta meg a további lakhatását. A jobb lak-
hatás, az oktatás, a munkahelyek a társadal-
mi integrációt is megkönnyítik – tette
hozzá az alpolgármester.

 

Integráció, képzések

– Itt egy bõ 10 éves munka na-
gyon fontos állomásához érkez-
tünk. A nyíregyháziaknak nem
kell bemutatni, hogy milyen mél-
tatlan lakhatási körülmények között
éltek emberek tucatjai, százai ezen a
telepen. Ha társadalmi integrációról beszé-
lünk, akkor mindenképpen elsõ helyen a lakhatást említe-
ném meg, ugyanis méltó lakhatási körülmények nélkül
nem lehet integrációról beszélni. A másik a munkahelyte-
remtés, és itt kapcsolódnék a gazdaságfejlesztéshez, hiszen
aki tud és képes dolgozni, azoknak meg kell teremteni a
lehetõséget. Így ezzel párhuzamosan – több programelem
mellett – a képzések, az oktatás és a szocializációs progra-
mok, a közszolgáltatásokhoz való hozzáférés is kiemelten
fontos szerepet kapnak az integráció elõsegítésében – mond-
ta az alpolgármester.

 

Felújított épületekbe költözhettek

mutatták, hogy az épületeket le kell bontani, a felújításuk
már lehetetlenné vált. Ezért az önkormányzat 2020 már-
ciusa és 2021 októbere között saját költségbõl finanszí-
rozva, mintegy 121 millió forint összköltséggel ezeket a
komfort nélküli, gyakran már lakhatatlan épületeket el-
bontotta – mondta el dr. Kovács Ferenc polgármester
hétfõn a témában tartott tájékoztatón.

 

A lakásrendelet alapján a város több
pontjára költöztek

Mintegy 27 darab, négylakásos lakótömb volt a telepen,
melyeket a másfél év alatt 3 ütemben bontottak el – tette hoz-
zá a polgármester. A szakaszos bontási program elõfeltétele
volt, hogy az ott élõknek megfelelõ körülmények között tud-
tak lakhatást teremteni, a város több pontján az érintett lakók-
kal együttmûködve, aktív bevonásukkal, fokozatosan az igé-
nyeket lehetõség szerint figyelembe véve. Fontos kiemelni,
hogy akiknek lakásigénylésük, vagy minõségi csereigényük
van, azok nem veszítették el ezt a jogukat, viszik magukkal és
léphetnek tovább. A munkaterület átadását megelõzõen az
egykori lakók megújult, komfortos lakásokba költözhettek.

 

A Szociális városrehabilitációs projekt keretében
összesen 186 lakás újult meg. Ezek közül 77 lakás
külsõ és belsõ felújításon esett át, 109 pedig külsõ-
leg újult meg, hõszigeteléssel és tetõcserével. A  saj-
tótájékoztatón elhangzott: a Keleti lakótelep elbon-
tásával így létrejött egy fejlesztési terület, amelyet a

város hosszú távú érdekeit figyelembe véve alakíta-
nak majd ki.
 

Komfort nélkülibõl komfortosba

A Szociális városrehabilitációs projekt elsõ ütemének
megvalósítása során a Dália utcán, valamint integrált kör-
nyezetben a Család utcán, a Toldi utcán, a Fazekas János
téren és a Ferenc körúton összesen 20 szociális bérlakás
felújítására került sor. A felújított komfortos, fürdõszobás
lakásokba a Keleti lakótelepen élõ hátrányos helyzetû csa-
ládok költözhettek már 2020 januárjában. A projekt máso-
dik ütemében a Dália utcán, Viola utcán és a Huszár téren
összességében 57 lakás külsõ és belsõ felújítására került
sor. Ezeknek a lakásoknak az átadása 2020 novemberében
kezdõdött meg. Jelentõs részük pedig 2021 nyarán került
átadásra a lakók részére. A projekt keretében a Gyermek-
jóléti Központ új épületbe költözött, az épület teljes fel-
újítása, valamint eszközfejlesztés valósult meg, kerttel
kialakítva. A fentiekben említett ingatlanfelújításokon
kívül a biztonságosabb lakókörnyezet céljából térfigyelõ
kamerarendszer telepítése is megvalósult a fejlesztések
keretében. A projekt 2021 decemberében zárul.

(Szerzõ: Fehér Attila)

Jobb
lakhatási

körülmények
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Idén már több mint félszáz kéménytûznél avatkoztak be
a tûzoltók megyénkben

Október 15-én kezdetét vette a hivatalos fûtési sze-
zon, ilyenkor pedig a katasztrófavédelem fokozott figye-
lemre inti a városlakókat: ellenõrizzék kéményüket és fû-
tõeszközeiket, hiszen az elõvigyázatosság emberéletet is
menthet! Idén Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében ugyanis
már 56 kéménytûznél avatkoztak be a tûzoltók, ebbõl
pedig 3 nyíregyházi eset volt.

A kémények javasolt ellenõrzése gázos fûtés esetén
kétévente, szilárd tüzelés esetén évente javasolt. Akik csa-
ládi házban élnek  és a családi házba nincs bejegyezve
semmilyen vállalkozás, azok számára mindez ingyenes.

A kéményseprõ akkor jön, amikorra a ké-
ménytulajdonos idõpontot foglalt. Országosan te-

lepüléstõl függ, hogy kéményseprõcég vagy a ka-
tasztrófavédelem kéményseprõi végzik az ingyenes
kéményseprést (megyénkben nem gazdasági társaság
esetében a katasztrófavédelem végzi). A katasztrófa-
védelem kéménysepréssel kapcsolatos információkat
tartalmazó weboldalán irányítószám alapján ki le-

het keresni, hogy a katasztrófavédelemnél vagy va-
lamelyik kéményseprõcégnél lehet idõpontot

egyeztetni az ingyenes ellenõrzésre.

Ingyenes a kéményseprés
Azt, hogy mennyire fontos az ingyenes lakossági kémény-

seprés lehetõségével élni, mutatja a tény, amely szerint a
tûzoltókat idén országosan 702 kéménytûzhöz riasztották.
Megyénkben szeptember végéig 56 kéménytûznél avatkoz-
tak be, ebbõl 3 nyíregyházi eset volt – tájékoztatta szer-
kesztõségünket Rutkai-Dér Vivien tûzoltó fõhadnagy, a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgató-
ság szóvivõje, hozzátéve, hogy az ilyen esetek leggyako-
ribb oka, ha nincs megfelelõen kitisztítva és a kémény bel-
sõ falára lerakódott korom és kátrány meggyullad.

Megnõ a szén-monoxid-mérgezéses
esetek száma

Rutkai-Dér Vivien arra is felhívja a figyelmet, hogy a
fûtési idõszakban megnõ a szén-monoxid-mérgezéses ese-
tek száma is, ami nemcsak régi gázkazánoknál jelentkez-
het, hanem minden nyílt égésterû fûtõeszköz és vízmele-
gítõ forrása is lehet a mérgezõ gáznak.

Ha nincs elég friss levegõ ezek környezetében,
szén-monoxid fog keletkezni, ami magas koncentrá-
cióban akár egy percen belül is halált okozhat.

Idén szén-monoxid-szivárgással kapcsolatban 30 eset-
ben értesítették a katasztrófavédelmet, ebbõl 9 nyíregy-
házi eset volt. Éppen ezért érdemes minden nyílt égésterû
fûtõ- és vízmelegítõ eszköz mellé szén-monoxid-érzéke-
lõt helyezni – hangsúlyozta.

A megbízható érzékelõk listája megtalálható a ka-
tasztrófavédelem honlapján. Az érzékelõt a fûtõesz-
köztõl vagy vízmelegítõtõl egy méterre, fejmagas-

ságba helyezzük el, és figyeljünk a szavatossági
idejére.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)
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Közeleg mindenszentek: legyen méltó a megemlékezés!

Mécsesgyújtással egybekötve
November 2-án, kedden ismét megtartják a mécses-

gyújtással egybekötött ünnepi megemlékezést a Dugonics

Kicsivel több mint egy héttel mindenszentek és halot-
tak napja elõtt az Északi temetõben a hozzátartozók már
rendezgetik szeretteik örök nyugvóhelyeit. A Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. arról tájékoztat-
ta szerkesztõségünket, hogy noha most még zavartalan a
közlekedés a sírkertben, a hét minden napján reggel 7 és
este 7 óra között be lehet hajtani autóval, azonban no-
vember elsején már korlátozzák ezt, 11 óráig ugyanis a
gépjármûvekkel el kell majd hagyni a temetõ területét,
viszont behajtási díjat nem kérnek.

A megnövekedett forgalom miatt október 23. és októ-
ber 29. között megváltozik az Északi temetõ nyitvatartási
ideje. Reggel 7 órától este 7 óráig lesz nyitva, október 30-
ától november 2-áig pedig reggel 7 órától este 8 óráig. A
temetõbe 4 kapun keresztül lehet belépni, az üzemeltetõ
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. felhívja
a látogatók figyelmét, hogy este 7, valamint 8 óra után, ha
nem hagyják el a sírkert területét, csak a Pazonyi úti te-
herportánál tehetik meg azt.

GONDNOKSÁGI ÜGYELET NYITVATARTÁSA:

2021. október 30-án, szombaton 7.30–17.00 – ügyelet

2021. október 31-én, vasárnap 7.30–17.00 – ügyelet

2021. november 1-jén, hétfõn 7.30–18.00 – ügyelet

2021. november 2-án, kedden 7.30–16.00 – munkaidõ

utcai Hõsök temetõjében, ahol több mint 2800 sírban fek-
võ elsõ világháborúban elhunyt katonáért égnek majd az
emlékezés lángjai.

„A nyíregyházi Hõsök temetõjében több mint
2800 sírban, 14 nemzet elsõ világháborúban el-
hunyt katonái nyugszanak békésen egymás mel-
lett. Olyan sírok ezek, melyekben egy apa, fiú, férj
vagy võlegény alussza örök álmát, aki hazavágyott
és akit hazavártak.”

Az idei ünnepség 15.00-kor kezdõdik ortodox liturgiá-
val, majd ezután mécsesgyújtással fejezõdik be. Az ünne-
pi liturgiát Krank József parókus tartja a temetõben nyug-
vó elhunytakért.

Figyeljenek értékeikre

Az üzemeltetõ arra kéri a látogatókat, hogy a gép-
kocsi-feltörések és a lopások elkerülése érdekében
táskájukra, autójukra, értékeikre fokozottan figyelje-
nek. Ha tehetik, a szokásos személyes tárgyaikon,
valamint a kegyeletgyakorláshoz, a kegyelet megadá-
sához szükséges kellékeken kívül mást ne vigyenek a
temetõ területére, a gépjármûvekben pedig ne hagy-
janak nagy értékû tárgyakat, és az ajtókat minden eset-
ben zárják be, az ablakokat húzzák fel.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Osz-

tálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat keretében
BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEGHIRDETI az alábbi ingat-
lanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak szerinti
pályázat 2021. november 4. napján (csütörtök) 9.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékoztató-
ban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület
I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/
varoshaza/ingatlan-berbeadas honlapról. További információ kérhetõ személye-
sen vagy telefonon (42/524-524/325; 42/524-524/543) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a
felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvá-
nítsa.

  Rengeteg kárt tud okozni akár egyet-
len eldobott cigarettacsikk is – hívja fel a
figyelmet a Zöld Akciócsoport. Több éve
már, hogy országos kampány folyik febru-
ár és október hónapban az eldobott csik-
kek mérgezõ környezeti hatásai miatt. A
figyelemfelhívás és a tájékoztatás mind-
annyiunk közös érdeke. Ezért is csatlako-
zott az önkormányzat is a szemléletformá-
ló akcióhoz.

 
Az akciócsoport tájékoztatása szerint a

cigicsikkmentes  hónap országos figyelem-
felkeltõ és kihívással egybekötött kampányt
a környezetünk megóvásával foglalkozó
JÖN (Jövõ Öko-Nemzedéke) Alapítvány
kezdeményezte, melyhez évente 2 hónap-
ban országszerte számos önkormányzat és
civil szervezet csatlakozik. A legkisebb
hulladék a legnagyobb veszélyt jelentheti

A csikkmentesség ne csak
októberre vonatkozzon!

okoz – ezt már dr. Ulrich Attila tette hozzá
a témához. Az alpolgármester hangsúlyoz-
ta, szívesen áll az önkormányzat egy ilyen
kezdeményezés mellé, mely közös élette-
rünk tisztán tartásáról szól. – Az egyéni
döntés, ha valaki dohányzik, de azt kér-
jük, pláne, ha szabadtéren teszi, hogy a
végterméket, ha teheti, gyûjtse össze vagy
helyezze el a sok helyen elérhetõ szelen-
cék egyikébe. A felsorolt környezeti ártal-
mak mellett az eldobott csikkek látványa a
városképet is ronthatja, s ugyanúgy zavar-
ja a nyíregyháziakat, mint az ide érkezõ-
ket, így egyfajta bizonyítványt is kiállítunk
magunkról. Így jogos a nem szemetelõ já-
rókelõk szemrehányó megjegyzése, de azt
is látni kell, hogy nem tudunk minden csik-
ket eldobó mellé embert állítani, s nem tud-
juk mindenki után felszedni. Ezért kiemel-
ten fontos a szemléletformálás, amelyben

vizeinkre, környezetünkre, egészségünkre.
Cigicsikkek hevernek a járdákon, útszéle-
ken, buszmegállókban, vasúti peronon,
zebrák mellett, de a természetben is. Saj-
nos a város legfrekventáltabb  helyén is ta-
lálkozunk csikkproblémával. Bár nincs
szem elõtt, emberi tudatlanságból, gátlásta-
lanságból  fakadóan a csatornákba és a vá-
rost díszítõ cserjék alá is rengeteg csikk ke-
rül. A csatornákban ázva a csikkekbõl fo-
lyamatosan szivárognak ki a mérgezõ anya-
gok, melyek az esõvízzel végül a termõta-
lajba vagy természeti vizeinkbe jutnak.

 

Cél a figyelemfelhívás

– A kampány több lépésbõl álló akció-
sorozat, melyhez lakossági csoportunk ala-
kulása óta minden alkalommal csatlako-
zott, és örömmel fogadjuk, hogy  idén a
Csikkmentes Októberhez Nyíregyháza ön-
kormányzata is kapcsolódik. A közterüle-
tek tisztaságáért felelõs NYÍRVV Facebook-
oldalán is olvashatjuk a figyelemfelhívást,
hogy a csikkeldobás nemcsak környezet-
károsító, hanem büntetendõ szabálysértés
is. Csoportunk több módon, diákokat be-
vonva is igyekszik a figyelem középpont-
jába helyezni a csikkeldobás következmé-
nyeit. A kampányt október utolsó szombat-
ján egy csikkszedõ akcióval zárjuk, mely-
rõl részletesebben a Facebook-oldalunkon
lesz tájékoztatás – fogalmaznak.

 

A városképet is rontja

– Nemcsak a dohányzás káros, ez is
szennyezi a környezetet, viszont az eldo-
bott csikkekben sok toxikus anyag van,
mely bemosódva a földbe további károkat

a városvezetés mindenkor partner – jelez-
te dr. Ulrich Attila.

Hová tegyük a csikket?

Az akciócsoport azt ajánlja: a csikket
zsebhamutartóba vagy a közterületen ki-
helyezett szelencékbe tegyük. Semmikép-
pen sem az esõgyûjtõ csatornába vagy a
földre, mert ezzel saját magunkat és gyer-
mekeinket mérgezzük!

 

Tudta?
A Zöld Akciócsoport a „Jogod van

ártani magadnak, nincs jogod ártani
másoknak!” üzenettel kívánja továbbí-
tani a Jövõ Öko-Nemzedéke Alapít-
vány tájékoztatását a nyíregyházi lakos-
ság felé.

1 eldobott csikk 1000 liter vizet ké-
pes megmérgezni,
1 eldobott csikkben 4000-féle toxi-
kus kémiai anyag található,
a keletkezett csikkek csupán harma-
da kerül szemétgyûjtõbe,
a csikkek kétharmada a földbe, csa-
tornába kerülve mérgezi a talajt, ivó-
vizünket,
egy csikk lebomlási ideje akár 10 év is
lehet, ezalatt folyamatosan toxinok szi-
vároghatnak belõle környezetünkbe,
a tengereket, vizeinket leginkább
mérgezõ anyagok a cigarettamarad-
ványokból származnak,
a csikk eldobása szabálysértés,
egy darab csikk eldobása 5–50 ezer
forintig büntethetõ.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Fotó: illusztráció

Több köbméter hulladék gyûlt össze
Jósaváros utcáiról a héten. Bár a környé-
ken és a városrészben alig lehet illegális
szemeteléssel találkozni, a TeSzedd! akci-
óban részt vevõ diákok így is sokat tettek
azért, hogy együtt megtisztítsák a környe-
zõ utcákat.

– Már második alkalommal csatlakoz-
tunk a TeSzedd! akcióhoz, melynek jelen-
tõsége, hogy megtisztítsuk a városrészt az
illegálisan lerakott hulladékoktól. Úgy gon-
dolom, nagy sikerünk van ebben, egész év-
ben foglalkozunk környezetvédelmi szem-
léletformálások megtartásával. Ebben a

programban a jósavárosi iskolákat próbál-
tuk megszólítani – mondta Turóczi Kinga,
az Együtt a Családért Kulturális Egyesület
koordinátora.

Az akcióhoz több szervezet is csatlakozott,
és megpróbálták a szervezõk a közösségi fe-
lületeken a lakosságot is megszólítani. Nagy
Szabina önkormányzati kép-
viselõ kiemelte, a környe-
zetünket csak közö-
sen óvhatjuk meg,
ezért is fontosak
az ehhez hason-
ló kezdeménye-
zések.

TeSzedd! – Jósaváros is
csatlakozott az akcióhoz

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



Egészségügy 2021. október 22. 7

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Határokon átnyúló, szakmai együttmûködéseket ala-
kított ki a Magyar Vöröskereszt Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Szervezete az elmúlt hónapokban. Ennek ered-
ménye, hogy egy esetleges katasztrófa esetén más orszá-
gok önkénteseire is számíthatnak a helyi Vöröskereszt
tagjai. A közös munka különbözõ tanfolyamok szervezé-
sét, technikai és eszközfejlesztést is lehetõvé tett a pro-
jekt partnerei számára.

Négyéves munka zárult le a Magyar Vöröskereszt Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete vezetésével,
hosszú hónapokig dolgoztak együtt a Kárpátaljai Refor-
mátus Egyházzal, Vágáshuta önkormányzatával, a Román
Vöröskereszt Szatmárnémeti Szervezetével és az Ukraj-
nai Vöröskereszt Beregszászi Járási Szervezetével. A kö-
zös munka célja volt, hogy kiépítsenek egy olyan együtt-
mûködési hálózatot, amire egy esetleges katasztrófahely-
zet esetén nagy szükség lehet.

Segítség a bajban

Olyan partnerségi kapcsolatot építettek ki, ami nem-
csak dokumentumokból áll, hanem a gyakorlatban is
mûködik. A katasztrófák, fõleg a természeti csapások nem
érnek véget a határoknál, ezért jó, ha az országok nem a
baj bekövetkeztekor kezdik kiépíteni a kapcsolatokat. A
projekt résztvevõi egy hatalmas kihívással álltak szemben
tavaly, hiszen 2020 júliusában lezártak az országok és a
határok a koronavírus-járvány miatt. A határon átnyúló
együttmûködésnek egyik alappillére pedig a közös gon-
dolkodás, meg kellett ismerni, hogy a szervezetek hogyan
reagálnak egy-egy katasztrófahelyzetre, hogyan tudnak
egymásra számítani, különbözõ eszközökkel hogyan tud-
ják egymás munkáját segíteni – hangzott el a projektzáró
sajtótájékoztatón.

– Itt bennünket a Tisza összeköt, éppen ezért egy eset-

Egészségnapot tartott a Continental Arénában a Nyír-
ségi Hospice Alapítvány a Hospice Ellátás Világnapja al-
kalmából. Az esemény célja a szûrõvizsgálatok fontossá-
gára és a betegségek minél korábbi felismerésére való
figyelemfelhívás volt.

Szûrõvizsgálatokkal várták az érdeklõdõket a Conti-
nental Arénában a Hospice Ellátás Világnapja alkalmá-
ból. A világnapot minden év október második szombatján
tartják, célja a hospice mozgalom szellemi támogatása. –
Nekünk a fõ szempontunk a prevenció, az egészségmeg-
õrzés, az egészséges életmódra való nevelés. Ebbõl az
apropóból próbáltunk olyan rendezvényt létrehozni és
megvalósítani, ami a lakosság részére minél szélesebb
körben elérhetõ és így egy lakossági szûrõvizsgálatot szer-
veztünk – mondta kérdésünkre Bákányné Mikó Zita, a
Nyírség Hospice Alapítvány kuratóriumi elnöke.

A mozgás is a megelõzés része

A vizsgálatokat ingyenesen vehették igénybe a rendez-
vényre érkezõk. Dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza alpolgár-
mestere az eseményen kiemelte, a városvezetés elhiva-
tott az egészséges életmód támogatásában és ugyanolyan
fontosnak tartja a rendszeres szûrõvizsgálatok támogatá-
sát, hogy a betegségek idõben felfedezhetõek legyenek. A
rendezvény jó lehetõséget biztosított arra, hogy kiderülje-
nek a szûrésen részt vevõk rejtett, tünet nélküli betegsé-
gei, ezen kívül hasznos tanácsokkal is ellátták az érdeklõ-
dõket az egészségük megõrzésével kapcsolatosan. – Ne-

Egészségnap ingyenes szûrõvizsgálatokkal

künk az a legfontosabb, hogy mindenki egészséges legyen.
Hogy tudjuk megõrizni az egészségünket? Mozgásgazdag
életmóddal. Ehhez nagyon sok fejlesztést és programot
tudtunk elindítani itt, Nyíregyházán, a térségben és az
egész országban. Ha megnézzük a sportlétesítményeket,
láthatjuk, hogy ki vannak használva. A Mozdulj Nyíregy-
háza! programsorozat pedig országosan is példaértékû.
De ide sorolhatjuk a kültéri mozgási lehetõségeket is, pél-
dául a rekortán futóköröket vagy a kondiparkokat – mondta
a rendezvényen dr. Szabó Tünde sportért felelõs államtit-
kár, Nyíregyháza országgyûlési képviselõje. Az érdeklõ-
dõk igénybe vehettek diéta-tanácsadást, vércukor-, vér-
nyomás-, valamint csontsûrûségmérést, de volt szemészeti
szûrés is.

(Szerzõ: Kanócz Rita)

Vöröskereszt: katasztrófa esetén más országok
önkénteseire is számíthatnak

leges árhullám nem fog megállni a határnál. Akkor, ami-
kor már Ukrajnában észleljük, tudjuk, hogy problémák
vannak, arra számíthatunk, hogy nálunk is ilyen-olyan mér-
tékben károkat fog okozni. Ez a fajta gondolkodás össze
kell, hogy kössön bennün-
ket. Ahogy már többször
említettük, hogy kapaci-
tásbõvítés történt meg, ez
érinti a Szabolcs megyei
Vöröskereszt infrastruktú-
ráját is. Egyrészt a szék-
ház udvarán található ga-
rázsban alakítottunk ki
egy olyan raktárat, ami
gyakorlatilag két óra lefor-
gása alatt átalakítható
élelmiszerraktárrá is – 
nyilatkozta Gurály Edina,
a Magyar Vöröskereszt
Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Szervezetének
igazgatója.

Ennek a szükségességét a pandémiás idõszak is bizo-
nyította, hiszen soha nem látott mennyiségben érkezett
élelmiszer-adomány Szabolcs-Szatmár-Bereg megyébe.

Tanfolyamok és eszközbeszerzés

A helyi szervezettõl indult az a szakértõi munka, amely-
nek köszönhetõen minden konzorciumi partner különbö-
zõ tanfolyamokat tudott szervezni. Így például katasztró-
favédelmi felkészítésen, elsõsegély-oktatáson és pszicho-
szociális tanfolyamon is részt vettek a beregszászi és uk-
rajnai Vöröskereszt tagjai. Ezek mellett a határokon túli
szervezetek számtalan eszközzel bõvítették technikai bá-
zisukat, illetve a vízi- és szárazföldi mentéshez szüksé-

ges felszereléseket vásároltak, valamint az épületeiket is
fel tudták újítani.

Szükséges a jó kapcsolat

A Magyar Vöröskereszt egy 192 országot számláló nem-
zetközi szövetség tagja, fontos számára, hogy határon túli
segélyszervezetekkel, illetve polgári mentõcsapatokkal is
tudjon együttmûködni. A Szabolcs megyei szervezet egy
nagy lépést tett a projekttel az eredményes közös munka
irányába.

– Gyõr-Moson-Sopron megye a szlovák Vöröskereszt-
tel határ menti együttmûködésben hasonló témában, te-
hát katasztrófa témában együttmûködik. Ebben az érte-
lemben Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében sokkal több-
rõl van szó, határokat tekintve is. Ez egy nagyon fontos
dolog, hiszen a Magyar Vöröskereszt része a nemzetközi
föderációnak, a Vöröskereszt és a Vörös Félhold nemzeti
társaságok föderációjának, ahol az egyik nagyon fontos
stratégiai cél a közösségek építése és az egységes vála-
szok adása egy-egy katasztrófahelyzetre vagy bármilyen
olyan eseményre, amely a lakosság ellátása szempontjá-
ból lényeges. Ha ezt nézzük és ilyen sok szereplõs együtt-
mûködésrõl van szó, több nemzeti társaság Vöröskereszt
szervezetei, illetve más partnerek bevonásával valósul
meg, akkor a közösségépítés nemcsak határon belül értel-
mezett, hanem határon átnyúlva is és ez ténylegesen vá-
laszt ad olyan feladatokra, ami egy árvízhelyzet vagy más
katasztrófák esetén szóba jöhet, fõleg a határ menti terü-
leteket tekintve – mondta Kardos István, a Magyar Vörös-
kereszt fõigazgatója Nyíregyházán.

Ahogy a sajtótájékoztató résztvevõi fogalmaztak: a kö-
zös munka eredménye, hogy megbízható partnerekre ta-
láltak, akik felszerelt eszköztárral tudnak majd egymás-
nak segíteni a jövõben.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Gurály Edina

Kórházi látogatás:
szigorú feltételekkel
Már május 21-én feloldották a látogatási tilalmat a

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egye-
temi Oktatókórház valamennyi telephelyén (Jósa
András Oktatókórház, Sóstói úti Kórház, Sántha Kál-
mán Szakkórház, Mátészalkai Kórház, Fehérgyarma-
ti Kórház és Gyógyfürdõ, Vásárosnaményi Kórház),
azonban továbbra is csak szigorú feltételek mellett
lehet bemenni a betegekhez.

– A látogatás feltétele, hogy a látogató érvényes vé-
dettségi igazolvánnyal, vagy a látogatást megelõzõ 48
órán belül végzett, negatív eredményû SARS-CoV-2
PCR-teszttel rendelkezzen, amelyeket a belépéskor
köteles bemutatni a portaszolgálatnál.

– Szintén itt kötelesek kitölteni egy látogatói iga-
zolványt is, amit aztán le kell adni a fekvõbeteg-ellátó
osztályon.

– Egy beteghez naponta egy látogató mehet be, ma-
ximum egy órára. A látogató köteles orrot és szájat
eltakaró maszkot viselni.

– A 1,5–2 méteres távolságot kötelezõ betartani a
beteg és a látogató között.

– A látogatási idõ munkanapokon 15 és 18 óra kö-
zött, munkaszüneti napokon 10 és 18 óra között tart.

– A kórház területén a maszk viselése továbbra is
kötelezõ!
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Újabb biztonságosabb
gyalogátkelõhely

Akik a Korányi Frigyes utcán autóznak, már
észlelhették, hogy a napokban a meglévõ fel-
újításával elkészült egy újabb, piros, a figyel-
met felhívó, az átlagostól jobban észlelhetõ
gyalogátkelõhely, mely a kerékpárosok átve-
zetését is szolgálja az Emmaus Szeretetotthon-
nál – hívta fel a figyelmet dr. Kovács Ferenc
polgármester közösségi oldalán.

– Az egyre biztonságosabb köz-
lekedésért Nyíregyháza-szerte so-
kat teszünk a városvezetõi program
kiemelt részeként, például vado-
natúj körforgalmakkal, átépített
csomópontokkal, modernizált
vagy aszfaltozott utakkal, járdák-
kal – olvasható posztjában.

Zökkenõmentesebb a haladás
a Tiszavasvári úti felüljárón

Olvasóink jelezték, hogy miután átte-
relték a forgalmat egyik oldalról a másik-
ra a felújítás alatt lévõ Tiszavasvári úti fe-
lüljárón, most a gépjármûvel közlekedõk
által használt részen a két réteg illeszté-
sénél nehézkes a haladás.

Kérdésünkre a kivitelezõ felhívta a figyel-
met, hogy ez még természetesen messze
van a végleges állapottól, de figyelnek a vá-
roslakók jelzéseire, ezért azok beérkezését
követõen, hétfõn délután elsimították a
kérdéses részt, sõt, a kátyúkat is javították.

Közelebb, Shavale romale! Érdemes idõben téli gumira váltani
A korai õszi, nyárias idõ után nem egy-

szer hirtelen tör be a hideg, a fagy. Sok
autós csak akkor megy lecseréltetni az
abroncsait, amikor már leesett az elsõ hó,
de szakemberek szerint érdemes még az-
elõtt lépni.

A téli  szezonra való átállás talán egyik
legfontosabb eleme a téli gumi felszerelé-
se. Ezek lágyabb keverékbõl készülnek,
rugalmasabbak, futófelületük mintázata is
eltér a nyári abroncsokétól, hogy az job-
ban megkapaszkodjon a havon és a jégen.

A korai õszi, nyárias idõ után nem egy-
szer hirtelen tör be a hideg, a fagy. Sok autós
csak akkor megy lecseréltetni az abroncsait,
amikor már leesett az elsõ hó, de szakem-
berek szerint érdemes még azelõtt lépni.

Ilyenkor fordul elõ, hogy az autósok
megrohamozzák a szervizeket és ezért
megnõ a várakozási idõ.  A szakemberek
azt tanácsolják, hogy idõben jelentkezze-
nek be és a gumicsere mellett még a fékek
állapotát is ellenõriztessék.

A Szociális Városrehabilitáció Nyíregy-
háza szegregált területein címû projekt ke-
retében Közelebb, Shavale romale! cím-
mel kulturális rendezvényt tartottak a kö-
zelmúltban a Városi Uszoda parkolójában.

A résztvevõk tradicionális roma étele-

ket kóstolhattak, valamint megismerked-
hettek a roma kulturális zenei értékekkel
a Terne Cserhaja Zenekar és a Biztos Kez-
det Hagyományõrzõ Egyesület tolmácso-
lásában. A gyerekeket ugrálóvár, kreatív
játszósarok és arcfestés várta.
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1200 kiló pontyot telepítettek
a Bujtosi-tóba

4 hónapos lett a Nyíregyházi
Állatpark kis panda kölyke

Elkészült Magyarország elsõ átfogó
madáratlasza

Jótékonykodott a Rotary InterAct Club
Az Állatbarát Alapítványnak gyûjtöttek a fiatalok

Már megleshetik a látogatók az
óriáskenguru bébit

30 bála szénát és mintegy 300 kilogramm kutya- és
macskaeledelt gyûjtött össze a nyíregyházi
Rotary InterAct Club. Az adományt kedden
adták át az Állatbarát Alapítvány számára.
Ez a nagyjából 400 ezer forint összérté-
kû felajánlás volt a fiatalok elsõ támo-
gatói projektje, az állatok világnapja al-
kalmából gondoltak a Csatorna utcai
otthonra. Az Állatbarát Alapítvány je-
lenleg 200 kutyáról és 40 macskáról
gondoskodik, így telt házzal mûködnek.

Rengeteg kutya és macska várja leendõ
gazdáit a Csatorna utcai állatotthonban, a sze-
rencsésebbek kevesebb idõt töltenek itt, de az ide-

iglenes fedél sokszor hosszú évekig biztosítja számukra a
biztonságos otthont. Az Állatbarát Alapítványnál

szinte mindig telt ház van, jelenleg is 200 ku-
tyáról és 40 macskáról gondoskodnak nap

mint nap. Ennyi állat etetéséhez naponta
80–90 kilogramm eledelre is szükség van,
mesélte Gebri Zsanett, az alapítvány iro-
dai titkára.

Jótékonykodtak a fiatalok
Az InterAct Club fiatal tagjai elõször

kezdtek adománygyûjtésbe. Októberben
ünnepeljük az állatok világnapját, ez adta a

jótékonykodás apropóját.
– Sok munkába telt az adományok összegyûj-
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tése. Az ötlet onnan eredt, hogy mivel közeleg a tél,
szerettünk volna az állatoknak melegebb helyet biz-
tosítani, illetve nem akartuk, hogy hiányuk legyen eset-
leg az ételbõl. Végül több mint 300 kilogramm kutya-
és macskaeledelt, illetve 30 bála szalmát sikerült össze-
gyûjteni. Szeretjük az állatokat és szeretnénk õket meg-
védeni, nagyon szomorú, hogy vannak gazdátlan ál-
latok, akiknek nincsen otthonuk és nem érzik, hogy
milyen családban lenni. Nekem is van egy kiskutyám,
innen, a Csatorna utcai állatotthonból hoztuk el négy
éve, és semmi pénzért nem hoznánk vissza és nem
adnánk oda senkinek – így mesélt az adománygyûjtés
részleteirõl a Rotary InterAct Club fiatal elnöke, Varga
Noémi.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Már a látogatók is megleshetik a vörös
óriáskenguru csapat legfiatalabb tagjait a
Nyíregyházi Állatparkban. Ezek az állatok
az országban csak itt láthatók és igen ter-
mékeny a csapat, hiszen ebben az eszten-
dõben is 2 kicsivel gyarapodott az állomány,
így a már zsebbõl kikandikáló apróságok-
kal együtt 10 tagot számlál az Ausztrália
élõvilágát bemutató kifutórendszerben.

A kis kenguruk jelenleg kb. 200 naposak,
ám míg a legtöbb fajnál azonnal láthatjuk,
ha szaporulat születik, a kenguruféléknél egy
jó ideig csak sejthetjük azt, ugyanis az er-
szényes állatokra az a jellemzõje, hogy utó-
daik roppant fejletlen állapotban jönnek a
világra. A szinte embrionális állapotú, mind-
össze 1-2 centiméteres újszülöttek hátsó
végtagjai és farka inkább csak kezdemény,
szemük még nem nyílt ki és szõrtelenek.

Születés után az elsõ 2 hónapban a biz-
tonságot nyújtó erszényben fejlõdnek, és
körülbelül 150 naposan dugják ki a fejüket

elõször anyjuk erszényébõl. Az idõ múlá-
sával egyre többet idõznek a külvilág meg-
figyelésével, majd kb. 8 hónaposan végleg
elhagyják a biztonságot nyújtó erszényt.

A vörös óriáskenguru a világ legnagyobb
ma élõ erszényes állata, tudományos neve
vörös nagylábút jelent, mivel tekintélyes,
hosszú hátsó láb jellemzi. Míg a nõstény mind-
össze 40 kilogrammos, a hím akár 90 kilo-
gramm testtömegû is lehet, magassága elér-
heti a 170–180 centimétert. Tápláléka általá-
ban igen alacsony tápértékû fûfé-
lékbõl áll, de cserjék leveleit
is szívesen fogyasztja.
Ausztrália ikonikus
állata belsõ, víz-
ben szegény terü-
leteken, akár száz
egyedbõl álló cso-
portokban is élhet,
és képes akár óránkén-
ti 50 kilométeres se-
bességgel ugrálni.

A nyíregyházi kis panda tenyészpár 7
éve él együtt, a 8 éves anyaállat, Ting-ting
Pozsonyból, míg párja, a szintén 8 eszten-
dõs Szecsuán a Dublin Zooból érkezett a
Nyíregyházi Állatparkba az Európai Faj-
megõrzési Program keretében.

Zárt tartási körülmények között nagyon
nehezen szaporodnak, így hatalmas
öröm és szakmai siker, hogy idén is-
mét született egy életerõs kölyök a
Nyíregyházi Állatparkban, annál is
inkább, mert a természetben az IUCN
vörös listája szerint állományuk drasz-
tikusan csökken természetes élõhelyü-
kön.

Már csak a szoptatáskor
keresi fel

A jelenleg 4 hónapos utód szür-
ke bundával látta meg a nap-

világot, s az elsõ hetekben teljesen maga-
tehetetlen volt, a szemei is csukva voltak.
Ebben az idõszakban Ting-ting, az anyaál-
lat szinte egész nap a kicsinyével töltötte
napjait, most már azonban csak a szopta-
táskor keresi fel õt.

A már vörös bundás kölyök rekord gyor-
sasággal növekszik és szülei miniatûr mása.

Tápláléka is el-
sõsorban szi-
lárd, a bambusz-

csemege mellett
elõszeretettel fo-
gyasztja a gyü-

mölcsféléket is. Egy-
re érdeklõdõbb a kül-
világ iránt is, így a lá-
togatók egyre több-
ször láthatják a szü-
lõkkel közös kifutó-
ban.

Elkészült Magyarország elsõ madáratla-
sza. A 800 oldalas, uniós és hazai forrá-
sokból létrejött kiadvány pontos képet ad
az ország területén idõszakosan vagy ál-
landó jelleggel megforduló 420 madárfaj-
ról. A szerkesztõk több tízmillió adat se-
gítségével, új módszereket is alkalmazva
adnak képet különbözõ madárfajok állo-
mányáról. Az atlasz legfontosabb tanulsá-
ga, hogy a madarak többségére jellemzõ,
csökken az állományuk, ami az intenzív
mezõgazdaságnak és a globális felmelege-
désnek köszönhetõ.

A könyv 1,5 millió karakternyi szöveg-
gel, 1700 térképpel és grafikonnal, 150 fo-
tóval jelent meg az Agrárminisztérium, il-
letve a Magyar Madártani és Természetvé-
delmi Egyesület közös kiadásában, több
száz madárfelmérõ és kutató 10 évnyi mun-
kája eredményeként.

Magyarország madáratlasza most ke-
reskedelmi forgalomban nem kapható,
az egyesületnél sem vásárolható meg. A
nyomtatott példányokat a felmérõk, szer-
zõk és a szakmai közönség között ter-
jesztik a kiadók, de a könyv teljes anya-
ga, kiegészítve az összefoglaló tábláza-
tokat tartalmazó elektronikus mellékle-
tekkel és a modellezési háttéranyagok-
kal, elérhetõ a madaratlasz.mme.hu cí-
men.

Elindult a Madáratlasz Program, ami egy
elektronikus, interneten elérhetõ adatbázis
formájában a madártani adatok folyama-
tosan frissülõ, térképekkel illusztrált gyûj-
tõportáljává alakult (map.mme.hu). Az így
összegyûlt 30 millió adatrekord elemzése-
kor az MME szakemberei egészen új esz-
közöket használtak Szép Tibor, a Nyíregy-
házi Egyetem egyetemi tanárának vezeté-
sével. A nemzetközi tapasztalatoknak kö-
szönhetõen sokváltozós módszerekkel, új-
szerû térképi megjelenítéssel, több száz
térképen mutatja be az atlasz azt, hogy hol
és milyen számban fordulnak elõ az egyes
fajok.

(Forrás: MTI)

1200 kilogramm pontyot telepítettek a Bujtosi-tóba múlt héten, az élõvilág reha-
bilitációja, valamint a víz minõségének javítása érdekében. A telepített halak amel-
lett, hogy táplálkozásuk során megszûrik a vizet, a kikapcsolódni vágyó, szabadide-
jükben horgászó emberek kedvenc halfajtája is.

A Bujtosi Városliget a nyíregyháziak egyik kedvelt zöldövezete a városban, a tó és
környéke számtalan kikapcsolódási lehetõséget kínál. A NYÍRVV fontos feladata, hogy
tisztán tartsa ezt a városrészt is, ehhez hozzátartozik a tó karbantartása is. Múlt héten
õshonos halfajtákat, pontyokat telepítettek a Bujtosi-tóba, ezt a nyíregyházi önkormányzat
környezetvédelmi alapjának támogatásával tette a városüzemeltetési társaság.
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Pásztorforgatagot tartottak

Múlt héten Krúdy Gyulára emlékeztünk

Nyíregyháza is csatlakozott a Múze-
umok Õszi Fesztiváljához, amelyet szep-
tember 27. és november 11. között tar-
tanak meg országszerte. Több mint 130
budapesti és vidéki helyszínen, másfél
hónapon keresztül, közel 1200 program-
mal várják az érdeklõdõ közönséget, töb-
bek között a Sóstói Múzeumfaluban is.
A skanzen is különbözõ programokkal
készül a következõ hetekre, október 26.
és 29. között például szüneteléssel,
ugyanis a céljuk, hogy az õszi szünet ide-
je alatt mindennap valamilyen tevékeny-
ség elvégzésére invitálják a „szabadsá-
gukat töltõ” gyermekeket.

Október 26. 10.00–16.00 óráig: Tök
más ez a nap! A látogatókat kemencé-
ben sült tökkel fogadják, illetve a tanonc-
nak szegõdõket beavatják a bõrös mes-
terségek alapvetõ fogásaiba. A családo-
kat közös felfedezõjátékra, „állatlesre”
invitálják, ahol megfigyelõképességüket
a népmûvészet állatábrázolásainak felku-
tatása teszi próbára.

Október 27. 10.00–16.00 óráig: Sen-

Krúdy Gyula születésének 143. évfordulójára emlé-
keztek az író szülõvárosában, Nyíregyházán. Rövid éle-
tének ellenére is rendkívül termékeny szerzõ volt, több
mint hatvan regényt és háromezer elbeszélést írt. A
város büszkesége, az ország egyik legjelentõsebb iro-
dalmi alakja, a modern magyar prózaírás kiváló meste-
re volt Krúdy Gyula. Emléke végigkíséri a szabolcsi
megyeszékhelyet, szobrok, táblák és a mûveiben emlí-
tett helyszínek árulkodnak róla, hogy az író itt szüle-
tett és szerette Nyíregyházát.

Bár életrajzi mûvet nem írt Krúdy, de mûveiben szá-
mos utalást jegyzett le saját életére vonatkozóan, illetve

Nyíregyháza is nagy hangsúlyt kapott írásaiban, ezen
keresztül ismerheti meg az olvasó, hogy milyen volt a
századforduló idején a település.

Színháztörténeti múzeum is nyílt
Krúdy Gyula legjelentõsebb mûvei a Szindbád no-

vellák, az íróra emlékezve nemrégiben egy különleges
színháztörténeti múzeum is nyílt a Nyíregyházi Belvá-
rosi Kulturális Negyedben.

Az író rendkívül termékeny szerzõ volt, életmûve több
mint hatvan regényt és háromezer elbeszélést, ezernél
is több cikket, karcolatot, valamint négy színmûvet is
tartalmaz.

Szünetelés a múzeumfaluval
ki se szagolja... vagy mégis? Illatzsákot
és illatos képeslapot készíthetnek a ven-
dégek, és felfedezõúton frissíthetik fel él-
ményeiket a falusi illatokról és szagok-
ról. Az anarcsi portán kemencében sült
finomságokkal kedveskednek a megfá-
radt vándoroknak.

Október 28. 10.00–16.00 óráig: „Erre
csörög a dió...” Az érdeklõdõk kipróbál-
hatják, hogyan lehet dióhéjból „hang-
szert” készíteni. Minden kedves látoga-
tót felkérnek, hogy vegyen részt a falusi
hangverseny megvalósításában, amelyet
a készített „hangszerek”, illetve az egyes
portákon elhelyezett zajkeltõ eszközök
együttes megszólaltatásával fognak rög-
tönözni. Az anarcsi portán hamuban sült
krumplival várják az alkalmi zenészeket.

Október 29. 10.00–16.00 óráig: Min-
denre fény derül…  A tematikus nap kö-
zéppontjában a fénnyel kapcsolatos te-
vékenységek állnak. A vendégek kipró-
bálhatják a gyertyamártás mesterségét, és
kemencében sült finom almát kóstolhat-
nak.

A Sóstói Múzeumfalu idén is izgalmas
programokkal várta látogatóit a pásztor-
hagyományokat felelevenítõ rendezvé-
nyen, október 16-án.

Október közepén, Vendel napján a pász-
torok számadása és a jószágok behajtása
történt. Ekkor rendeztek vásárokat, s lehe-
tõség nyílt a tapasztalatcserére, találkozá-
sokra is. A Sóstói Múzeumfaluban a tavalyi
évben elõször megrendezett, a pásztorok
munkáját és mindennapjait bemutató ese-
mény nagy népszerûségnek örvendett, ezért
idén is folytatták a hagyományt.

A Pásztorforgatagra kilátogatók többek
között láthattak hortobágyi csikósbemutatót,
kipróbálhatták az íjászatot, lovas kocsizhat-
tak és a pásztorok által használt eszközök
készítésébe is betekintést nyerhettek.
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Mostani két beszélgetõtársam, Sikó Koppány és Szeri
Martin kaposvári egyetemisták, gyakorlatukat töltik a
Móricz Zsigmond Színházban. Az is közös a két színész-
hallgatóban, hogy a szentesi Horváth Mihály Gimnázi-
um drámatagozatán érettségiztek. Nyíregyházán ugyan-
azon színdarabokban lépnek fel.

– Édes Charity, Funny Girl, Szaffi, A csillagszemû ju-
hász, Idétlen idõkig. Most elsõsorban a Kurázsi mama. Azon
nyíregyházi színdarabok címei ezek, melyekben játszotok
vagy játszani fogtok. Melyik mûfaj áll hozzátok közelebb?

Sz. M.: – Amíg Budapesten voltam, nagyon sok függet-
len fiatal alkotó elõadását néztem meg (köztük a bátyá-
mat), legyen az tánc, performansz vagy prózai. Nézõként
ezek állnak hozzám legközelebb, mondhatni, az én ge-
nerációm. Most sok zenés produkcióban szerepelhetek,
gondolom, megvannak erre a képességeim, de szívesen
kipróbálnám magam prózai szerepkörben, például egy ka-
maraszínpadi elõadásban.

S. K.: – Kedvenc mûfajom nincs. Azért sem, mert bár
nagy közhely, de tényleg így gondolom: én alapvetõen szín-
házi ember szeretnék lenni. Írok, zenét szerzek, szeretnék
a késõbbiekben rendezni, és ezekkel együtt szerves alkotó-
elemévé válni a magyar színházi élet vérkeringésének.

– A múlt szombaton bemutatott Kurázsi mama kõke-
mény darab, komoly, ma is érvényes mondanivalóval. Az
ajánló szerint szenvedélyes vádirat minden háború ellen,
egyben gazdag, összetett történet arról, milyenek vagyunk
mi, emberek; küzdelmeinkrõl, vágyainkról, félelmeinkrõl,
túlélési stratégiáinkról szól. Belülrõl milyennek látjátok?

S. M.: – Kötelezõként elolvastam ugyan, de nem ragadt
meg bennem, igazából most találkoztam elõször a mûvel.
Eleinte részleteiben láttam csak, többnyire azokat a jele-
neteket ismertem, amelyekben szerepeltem. Csak késõbb
érintett meg, úgy két hete éreztem rá, hogy ez egy súlyos
dolog, onnantól kezdtem el másképp mûködni. Néha ott
állok egy-egy jelenetben, s ha nem a fókuszban vagyok,
közben figyelem a többieket.

S. K.: – Elõször hosszan elemeztük a szövegkönyvet. Ke-
resztes Attila rendezõi habitusa számunkra új volt. Az a po-
zitív értelemben vett, sajátságos türelem és higgadtság, ami-
vel közeledett az anyaghoz, a munkafolyamathoz, illetve a
színészekhez, exponenciálisan tudta emelni a szereplõk
összetartásának színvonalát és mélységét. Éreztük, ahogyan
ez az iszonyatosan nehéz brechti anyag megemelkedik. Ez
az elõadás jó értelemben valamilyen. Rettenetesen nagy

Mi is ott ülhetünk Kurázsi mama szekerén

erény, amikor a nézõ beül egy elõadásra, s azt érezheti: igen,
ez egy világ, egy mikrokozmosz, aminek én, mint nézõ,
részese vagyok ebben a két, két és fél órában. Bízunk ben-
ne, hogy ez az érzés estérõl estére bekövetkezik, és talán
elindít bennük egy olyan láncolatot, aminek hozadéka pont
az, amiért érdemes újra és újra színpadra állni.

Az alapvetõ cél mindig az: jó színházat kell csinálni.
Lehet definiálgatni mit értünk alatta és természetesen kell
is, hiszen ez megadja az okot a beszélgetésre, ami jó eset-
ben konstruktív vitákat eredményez. Szerintem a közvetí-
tett szellemi, lelki érték, a ráhatás a fontos. Legyen vastag-
sága az elõadásnak, olyan sûrítményt kapjon a nézõ, hogy
a mosolyon túl mindig legyen valami, amit magával visz,
ami kibillenti, megmarad benne, folyamatokat generál és
persze fordítva. Ez nagy felelõsségünk.

Az epizódszerep nehézsége, hogy ugyanúgy meg kell fogni
a figurát, akit alakítunk, mintha Hamletek lennénk. Ha fõ-
szerepet kap az ember, az hatalmas munkát jelent – renge-
teg gondolatot kell hozzá társítani, iszonyat mennyiségû fizi-
kai és szellemi energiabefektetést igényel. Egy kisebb sze-
rep esetében nagy a lebukás veszélye, rendkívül fontosak
a részletek, amiket a nézõ talán nem is vesz észre, de
kellenek ahhoz, hogy a gondolat, a dikció és az energiák
függvényében érvényes legyen aznap az adott villanás.

Sz. M.: – Ha viszont észreveszik az alakítást, akkor van,
hogy kiemelik, nem marad visszhang nélkül. Annak elle-
nére, hogy nem mi vagyunk a figyelem középpontjában,
nem lehet üresjárat a színpadi jelenlétünkben.

S. K.: – Klasszikus, amit az egyetemi évek alatt sokszor meg-
kap az ember: a jelenet nem addig tart, amíg szöveged van.

– A nézõk vastapsa fontos. Az is, hogy a színész jól
érezze magát az elõadásban...

S. K.: – Nem azon dõl el a siker, hogy valaki az adott
elõadás alkalmával jónak érezte-e magát vagy sem, hanem
azon, hogy az este hogyan csapódott le nézõinkben, s vajon
célba ért-e üzenetünk. Az, hogy kintrõl mit lát a nézõ, extra
tényezõk, illetve az ihlet, adott esetben utóbbi hiányának
finomhangolása, hogy aznap este milyen hangulatban és
milyen energiákkal találkoznak a színészek, s a megrende-
zett mû hogyan szólal meg mindezek viszonylatában. Jó eset-
ben másképp, mint az elõzõ elõadáson, frissen, „itt és most”.

Sz. M.: – Ha elgépiesedik a szerepformálás vagy egy-
egy jelenet, akkor értékét veszti, és csupán szimpla pro-
duktum lesz. Ezt észreveszi a közönség.

– Hogyan ajánlanátok a Kurázsi mamát?
Sz. M.: – Az ilyen elõadásokra szükség van, fontos ré-

sze a színháznak. Körülöttünk a világ sem csak felhõtlen
nevetés. És ami még fontosabb, mondanivalója és a le-
vonható következtetések ma is aktuálisak.

Az elõadás közben azt képzelem: mi nem a színpadon
vagyunk és nem a nézõk elé tartjuk a tükröt, hanem mind
együtt vagyunk, õk is az elõadás részeseivé válnak.

S. K.: – Mi mindannyian ott csücsülünk azon a szeké-
ren, amit Kurázsi húz maga után, vagy vele együtt ott ál-
lunk mellette, s együtt húzzuk, akár tudunk róla, akár nem.
Ami a szekéren utazik, az mindannyiunké, és sokkal job-
ban éget, mint gondolnánk. (Szerzõ: Kováts Dénes)

Kurázsi mama és gyermekei
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A Kurázsi mama és gyermekei szombati bemutatója
elõtt köszöntötték a színház alapító tagjait, így emlékez-
tek a Móricz Zsigmond Színház 1981-es indulására. A
színészek közül egyetlen alapító él még Nyíregyházán,
Bárány Frigyes, de az alapítók közül többen még szolgá-
latban vannak ma is a teátrumban. Az ünnepségen adta
át Kirják Róbert ügyvezetõ az idei VIDOR Fesztivál Élet-
mûdíját Verebes István egykori nyíregyházi színházigaz-
gatónak.

40 éves a Móricz Zsigmond Színház társulata
Jubileumi ünnepséget tartottak a szombati bemutató elõtt

úgy társulatban gondolkodunk, mint a korábbi 40 évben.
Hiszek abban, hogy erõs társulattal lehet igazán sikeres
színházat mûködtetni – nyilatkozta a színigazgató. A Já-
szai-díjas, érdemes és kiváló mûvész, Bárány Frigyes
egészségi állapota miatt nem vehetett részt a megemléke-
zésen, de levelet írt, amit Gulácsi Tamás olvasott fel a sze-
retett Frici bácsi nevében.

BEAG-tól a mikroportig

Sok minden történt 40 év alatt a hangtárban, és a szín-
ház szakmai eszköztárában is. Majdnem filmszerûen kell
mára csinálni a technikát, noha 1981-ben BEAG-gal in-
dultak. Majd 4-5 év után többcsatornás keverõpultot vet-
tek, aztán jött a 24 csatornás, hiszen szükség volt rá. –
Akkor még darabonként vettünk keverõpultot, elõször egy
8 csatornás kis pult volt, ami a színházat akkor kiszolgál-
ta. Az elsõ idõszakban még nem volt ilyen hangtechnikai
igény, de késõbb kellett a 24-es, mert egyre több zeneka-
ros darabot mutattak be. A következõ váltás 10–12 év után
jött, szinte egy „hadmûvelet” volt, amikor sikerült, vet-
tünk 6 darab mikroportot – mondta az alapítók egyike,
Hauzer József, a hangtár vezetõje.

A digitalizációval mozisodik a színház

A 2000-es felújítás után fél-, mára teljesen digitális tech-
nika mûködik a színházban. Festenek fát, fémet, mûanya-
got, mindenféle anyagot, amit színpadra álmodnak a ren-
dezõk. A monumentális festészetet tanult festõtárvezetõ a
seccók helyett a nagyszállási gyártó mûhelyt választotta
40 esztendõvel ezelõtt. – Nagy háttereket, kulisszákat fes-
tettünk, mert abban az idõben ez divat volt. Ma már a
technika elõrehaladtával gyakrabban használnak LED-fa-
lakat, tehát „mozisodik” a színház. Nagy fizikai munka
egy 8x12 méteres hátteret a padlón megfesteni, amit nem
lát az ember, csak akkor, mikor a színpadra bekerül, tehát

kell hozzá érzék – mesélt munkájáról a másik alapító,
Görey János díszletfestõ, a festõtár vezetõje.

A színfalak mögött

Sokan úgy gondolják, hogy öltöztetõnek született
Patláné Ági, aki sikert és kudarcot is megélt a színfalak
mögött. – Csodás emberekkel dolgoztam együtt. Nagyon
sok helyre eljutottam a színházon keresztül. Más stábok-
kal dolgoztam, kisvárosban forgattam, musicalszínház-
ban dolgoztam, Simon Balázzsal kimentem három hétre
Olaszországba, különbözõ emberekkel nemzetközi elõ-
adásba, nagyon szép élményeim vannak. Lehet a színé-
szeket szeretni a függöny mögött is, mert õk ugyan a sze-
retetet megkapják a függöny elõtt, de mi meg tõlük a
színfalak mögött – vallott a múltról Patláné Simon Ágnes
öltöztetõ. A köszöntés és emlékezés után megkezdõdött
a Kurázsi mama és gyermekei nagyszínpadi bemutatója,
melynek címszereplõje Pregitzer Fruzsina, rendezõje
pedig Keresztes Attila.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

1981 októberében Vörösmarty Csongor és Tünde elõ-
adásával indult az önálló társulattal megalakult Móricz
Zsigmond Színház. A következõ esztendõkben újabb és
újabb darabok jöttek, színészek és igazgatók. Szombat este,
a közelmúltban öt évre újraválasztott igazgató, Kirják Ró-
bert köszöntötte a közönséget és a társulatot, köztük az
alapítókat, akit nem a múltról, hanem a jövõrõl kérdeztük
a jubileum kapcsán. – A színvonalat mindenképp szeret-
nénk tartani, ebben nem ígérek változást, hacsak azt nem,
hogy igyekszünk még magasabb szintre emelni. Ugyan-

Verebes István és Kirják Róbert
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Gyõzelemmel rajtoltak
a röplabdások

A bajnok és kupagyõztes Fatum Nyíregyháza gyõ-
zelemmel kezdte az új szezont a nõi röplabda Extra-
ligában. 

A vasárnap esti találkozón a mieink a Kaposvár Aré-
nában léptek pályára, és játszmát sem veszítettek az 
1. MCM-Diamant Kaposvár ellen. Az elsõ és a máso-
dik szettben nagy volt a különbség, a harmadik felvo-
násban viszont óriásit küzdött a csapat, és komoly hát-
rányból fordítva nyert. 

Kiss Norbert és a Révész Racing Európa-bajnok!

Ma kezdõdik a Rally Hungary!
Óriási az érdeklõdés a világ minden részérõl!

Kiss Norbert és a nyíregyházi Révész Racing úgy érke-
zett meg a kamion Eb-sorozat záró, olaszországi verseny-
helyszínére, hogy már az elsõ futamon szerette volna
bebiztosítani az Eb-címet. A képlet egyszerû volt, ha Norbi
gyõz, vagy második, már biztosan õ a kontinens legjobb-
ja. Csapatban a Révész Racing már Jaramában megsze-
rezte a bajnoki címet!

– Nehéz szavakat találni, sokat vártam erre a bajnoki
címre! Nagyon hálás vagyok a Révész Racing csapatnak,
és Révész Bálintnak, aki azt mondta, vágjunk bele. Nél-
külük ez nem sikerült volna. Nagyon boldog vagyok, mert
megnyertük a csapatbajnokságot is – mondta a verseny
után Kiss Norbert.

Révész Bálint tulajdonos végig bízott versenyzõjében.
– Tudtam, hogy Norbi nagyon tehetséges pilóta, mi pe-

dig igyekeztünk neki olyan technikát biztosítani, amivel
gyõzhet. Nagyon boldogok vagyunk, hogy ez sikerült.
Reméljük, a következõ években további hasonló eredmé-
nyeket érünk majd el – mondta Révész Bálint. 

Hat év után magyar csapat színeiben lett újra Európa
legjobbja Kiss Norbert.

– Van, aki arról álmodik, hogy legyenek szép pillanatai,
mi azért álmodunk, hogy legyen mit megvalósítani. Büszke
vagyok a csapatra, ezen belül is Kiss Norbertre, aki mind a
digitális felületeken, mind az aszfalton bebizonyította te-
hetségét egész Európának. Büszke vagyok a csapatra, akik

a tervezésen és fejlesztésen keresztül a megjelenésünkig
teljesítették a kitûzött céljainkat, és 6 év után ismét haza-
hozták Magyarországra az Európa-bajnoki trófeát egyéni-
ben és csapatban is. Köszönöm partnereinknek, hogy bíz-
tak bennünk és mellettünk álltak. Nagyon hálás vagyok min-
denkinek, hogy egy ilyen kiváló csapat vezetõje lehetek és
nagyon sokat fogunk dolgozni a jövõben azon, hogy a si-
kereinket még tovább vigyük – tette hozzá Kozák Attila, a
Révész Racing csapatvezetõje. (Szerzõ: Dankó László)

Minden eddiginél komolyabb mezõny érkezik Nyíregy-
házára, a Rally Hungaryra. Az Eb-futamon több világbaj-
noki futamgyõztes is elindul. Ezúttal is lesz belvárosi sza-
kasz, ami minden évben az egyik leglátványosabb része
a versenynek.

Pénteken este rajtol az idei Rally Hungary. Minden ed-
diginél izgalmasabb verseny várható, igazi világsztárok
részvételével. Itt lesz Nyíregyházán többek között a világ-
bajnokság WRC2-es kategóriájában gyõztes Andreas

Mikkelsen, a magyar bajnokság összetett
pontversenyében most harmadik, a vb

WRC2-es kategóriájában korábbi
bajnok Mads Östberg, valamint az

orosz Nyikolaj Grjazin. De érkezik a
vb-futamgyõztes Dani Sordo is. A Rally

Hungary iránt óriási az érdeklõdés a vi-
lág minden részérõl.
– Az autó-motorsport a világ minden

részén egyre népszerûbb, Magyarország
pedig számos verseny házigazdája.
2019-tõl 2023-ig támogatja a magyar

kormány, hogy itt rendezhessük
az Eb egyik futamát, és a nem-

zetközi szövetség is elégedett a
szervezéssel, így bizalmat szava-

zott a magyar versenynek – mondta dr. Szabó Tünde spor-
tért felelõs államtitkár. 

Megtelnek a szállodák
Ma este a Kossuth téri rajtceremónia után a máriapócsi

RabócsiRingen veszi kezdetét a versengés. A futam szom-
baton hat gyorsasági szakasszal folytatódik. Vasárnap hét
gyorsasági szakaszt bonyolítanak le, 11 óra után a me-
zõny Nyíregyháza belvárosába érkezik.

– Egy nagyon komoly turisztikai hozadéka is van a ver-
senynek, megtelnek ilyenkor a szállodák, számos külföldi
csatorna tudósít az eseményrõl, folyamatosan forog Nyír-
egyháza neve. A megyeszékhelyen népszerûek a techni-
kai sportok, igyekszünk jó házigazdái lenni az esemény-
nek – mondta dr. Kovács Ferenc polgármester. 

Az ERC mezõnyébe a külföldi duókon kívül számos
magyar kettõs is nevezett, így többek között az idény so-
rán egyébként is csak az Eb-sorozatban szereplõ Herczig
Norbert–Ferencz Ramón páros, valamint a magyar bajno-
ki címvédõ Hadik András–Kertész Krisztián, a második
helyen álló Csomós Miklós–Nagy Attila, és a 2019-ben
gyõztes Turán Frigyes–Bagaméri László kettõs is. 

Azonban  nemcsak Eb-futam lesz Nyíregyházán, ugyan-
ezen a hétvégén dõl el a magyar bajnoki cím sorsa is,
amiért még több páros van versenyben, köztük nyíregy-
háziak is. (Szerzõ: Dankó László)

MCM-DIAMANT KAPOSVÁR–FATUM NYÍREGY-
HÁZA 0–3 (-13, -19, -20)

A nõi Extraliga és Magyar Kupa címvédõje, a Fatum
Nyíregyháza vezetõedzõje, Németh Szabolcs optimis-
tán várja az új idényt, amely azonban biztosan nehe-
zebb lesz a tavalyinál, hiszen az együttes a hazai so-
rozatok mellett a Bajnokok Ligájában is szerepel. Ha-
talmas kihívást jelent, hogy a csapat a legszûkebb
európai elittel szemben is megméretheti magát, en-
nek érdekében igyekeztek megerõsíteni a keretet,
amely a korábbinál rutinosabb és erõsebb is lett.

Soron következõ meccs:
2021. október 30., szombat 17.00 Vasas Óbuda–
Fatum Nyíregyháza

Közösségi Futás
a Mozaik Meddel

A Mozaik Med Sportegyesület heti rendszerességgel
40–50 embert mozgat meg Közösségi Futásain mind
Nyíregyházán, mind pedig Debrecenben. Emellett a
nyíregyházi Közösségi Futás immár második alkalom-
mal került be a Mozdulj Nyíregyháza! programsoro-
zatba. A Közösségi Futásaikat a nyári idõszakban a Sós-
tói-erdõben tartották, ám az egyre koraibb sötétedés
miatt hétfõnként 17.45-tõl már a Bujtosi-tó körül gyûj-
tik a kilométereket. Várnak mindenkit szeretettel.

Edzésprogram:

17.45–18.00 Regisztráció, csapatkép, edzésismerte-
tõ: Bujtosi-tó

18.00–18.20 Bemelegítés
18.20–19.10 Futás
19.10–19.25 Levezetés, nyújtás
19.25–19.40 Kérdezz bátran!

A részvétel ingyenes, online sportolói regisztráció-
hoz és az edzésre való becsekkoláshoz kötött!
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Acélmagnóliák – Nõk búra alatt, két részben
Szereplõk: Balázs Andrea, Létay Dóra, Mari Dorottya,

Zorgel Enikõ, Molnár Gyöngyi, Csáki Edina.
Idõpont: 2021. október 29. 19.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-

za, Szabadság tér 9.).

Hárman
H. Németh Katalin, L. Ritók Nóra és Nuridsány Éva

kiállítása.       
Megtekinthetõ: 2021. október 30-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria (Nyíregyháza,

Selyem u. 12.).

Dömötör-napi juhászkodás
„Csípd meg! Fogd meg! Eredj utána!” A Guliba Társu-

lat elõadása, mulatság a Szikes Zenekarral, kézmûves fog-
lalkozások, kirakodóvásár.

Idõpont: 2021. október 30. 14.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza,

Honvéd utca 41.).

Õszi tárlat
Megtekinthetõ: 2021. október 31-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-

za, Szabadság tér 9.).

A Kárpátaljai Szövetség Szent István keresztény ha-
gyatéka – A magyar Szent Korona vármegyéi címû ván-
dorkiállítása

Kovach Anton festõmûvész képsorozata.
Idõpont: 2021. november 5. 11.30 óra.
A kiállítás megtekinthetõ: 2021. december 2-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-

za, Szabadság tér 9.).

X. Nyíregyházi Nemzetközi Fametszõ Mûvésztelep
zárókiállítása

Megtekinthetõ: 2021. november 13-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria (Nyíregyháza,

Selyem u. 12.).

Színekrõl álmodtam – Gonda Zoltán festõmûvész ki-
állítása

Megtekinthetõ: 2021. november 13-ig.
Helyszín: Pál Gyula Terem (Nyíregyháza, Vay Ádám

krt. 18.).

Felnõtt – Gyerek – Baba – Alvégesi ruhabörze
Idõpont: 2021. november 14. 8.00–14.00 óráig.
A belépés díjmentes! A gyerekeket ingyenes kézmûves

foglalkozással várják.
Elõzetes asztalfoglalás: 42/462-400, 30/369-4499.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza,

Honvéd utca 41.).

ANGYALMADÁR                              
Ádám és Éva Neoton karácsonyi koncert.
Idõpont: 2021. november 27. 18.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ (Nyíregyhá-

za, Szabadság tér 9.).

Bibliai Szabadegyetem
a könyvtárban

Hosszabb kihagyás után újra Bibliai Szabadegyetem a
Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban, ked-
denként 17 órától. Az elõadás-sorozat mindenki elõtt
nyitott és ingyenes.

Október 26. Bálint György: Jövendölések az ökológi-
ai válságról.

November 2. Hegyes Horváth Géza: Járványok a Bib-
liában.

November 9. Bodolai Zoltán: Korunk erkölcse a Biblia
tükrében.

November 16. Bálint György: Mit mondott Jézus napja-
ink hitérõl?

November 23. Hegyes Horváth Géza: Van-e gyógyszer
a félelemre?

November 30. Bálint György: Mi a megoldás korunk vál-
ságproblémáira?

Burattino Bábszínház
Októberi elõadások

Szombat 16.00
30. – Ki altatta el a tejet?

Vasárnap 10.00
24. – A medve és a szegény ember
31. – Misi és Samu
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont „B” épület II. eme-

leti bábszínházterme.

Könyvtári programok
Deák Ferenc Akadémia – Diktátorok I. rész
Adolf Hitler. Elõadó: Vitári Zsolt habilitált doktor, tan-

székvezetõ egyetemi docens.
Idõpont: 2021. október 28. 17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, konferenciaterem.

Papírszínházi elõadás
Idõpont: 2021. október 26. 14.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár

Sóstóhegyi Fiókkönyvtára.

Halloweeni rajzpályázat
Idõpont: 2021. október 29. 11.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár

Nyírszõlõsi Fiókkönyvtára.

Szöszmötölõ – Halloween
Idõpont: 2021. október 29. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár

Vécsey utcai Fiókkönyvtára.

Kézmûves foglalkozások
Õszi girland készítése
Idõpont: 2021. október 26.
Mécsestartó készítése
Idõpont: 2021. október 28.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Csiriptanya.

Madárgyûrûzés
a Szelkó-tónál

Az E-misszió Egyesület 2021. október 21–25. között
ismét madárgyûrûzésre hívja a természetet és madara-
kat kedvelõ, valamint a nyugodt kikapcsolódásra vágyó
barátaikat a nyíregyházi Szelkó-tó mellé. A természetvé-
delmi program minden érdeklõdõ számára nyitott, külö-
nösen a szombati (október 23.) családi napon!Stílusikonok a Bencs

Villában
Lehetünk-e mi is stílusteremtõk? Hogyan találhatjuk

meg egyéni stílusunkat? Egyebek között ezekre a kérdé-
sekre is választ kap a közönség október 26-án, kedden
17.30-tól a Bencs Villában, miközben megismerkedik stí-
lusikonok titkaival.

A stílus és a divat kerül a figyelem fókuszába a Bencs
Villában, ahol újabb témával jelentkezik Koncz Veronika,
a közkedvelt és avatott stílus és protokoll szaktanácsadó.
Október 26-án persze nemcsak stílusikonok titkairól – mint
Coco Chanel, Audrey Hepburn, Jackie Kennedy, Victoria
Beckham, Pataki Ágnes és mások – beszélget vele az est
házigazdája, Kováts Dénes, de körbejárják „a ruha (is) teszi
az embert” témakört is. Szó lesz többek között a belbecs
és külcsín összhangjáról, arról, hogyan jelenül meg érze-
lemvilágunk és viselkedésünk az öltözködésben, illetve az
öltözködés befolyásolhatja-e viselkedésünket.

A fényképekkel gazdagon illusztrált beszélgetés hölgyek
és férfiak számára egyaránt érdekes és izgalmas lesz.

Jegyek személyesen a Móricz Zsigmond Színház Szer-
vezõ- és Jegyirodájában és a Bencs Villában válthatók
nyitvatartási idõben, továbbá online a Móricz Zsigmond
Színház weboldalán.

Szépkorúak Akadémiája
Október 27. 15.00 óra: Életminõség Nyíregyházán

– az újabb kutatási eredmények.
Elõadó: dr. Fábián Gergely fõiskolai tanár, tanszék-

vezetõ, Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar Társa-
dalomtudományi nem önálló Tanszék.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Szépkorúak kézimunka-kiállítása
Szépkorúak kézimunkáiból rendezett kiállítást a

Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas Szövetség, illetve
a Váci Mihály Kulturális Központ. A tárlat október 19-
tõl november 1-ig fogadja a látogatókat a VMKK-ban.
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A program szabadtéren zajlik. A járványhelyzetre
való tekintettel arra kérnek mindenkit, hogy csak ak-
kor látogasson ki az eseményre, ha egészséges, és
enyhe légúti tünete vagy hõemelkedése sincsen.

A látogatókat, családokat, gyerekeket elsõsorban a
szombati (október 23-i) családi napra várják a szervezõk
reggel 8-tól, míg a madárgyûrûzés iránt szakmailag ko-
molyabban érdeklõdõket, segítõket a többi napon is szí-
vesen fogadják (viszont kérik, hogy aki nem szombaton
érkezik, az legalább fél nappal korábban telefonon egyez-
tessen a szervezõkkel).

További információ: Petrilláné Bartha Enikõ: 20/778-9585,
Szigetvári Csaba: 20/512-3311, szcsaba74@gmail.com.

A Váci Mihály Kulturális
Központ programjai
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Amirõl az utcák mesélnek...
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„Mars ki, ruszki!” – Az 1956-os forradalom
nyíregyházi eseményei 1.

A város immár évek óta a Hõsök terén tartja ünnepi
megemlékezését az 1956-os forradalom alkalmából. A
helyi forradalmi események ezen a téren kezdõdtek, és
itt leplezték le az 50. évforduló alkalmából a város ’56-
os emlékmûvét is.

Az akkor még Beloiannisz nevét viselõ térre október
26-án, a délelõtti órákban futottak be azok a gépkocsik,
amelyekrõl Miskolcról érkezõ diákok és bányászruhás
munkások szálltak le. A kezükben nemzetiszínû zász-
lókat tartó forradalmárok intéztek elõször beszédet a me-
gyeháza elõtt egyre nagyobb számban gyülekezõ em-
berekhez. Már mindenki tudott a fõvárosi események-
rõl és izgatottan hallgatták a borsodi munkástanács kö-
veteléseit. Végül a miskolciak biztatására elhatározták,
hogy leverik a közelben lévõ Irodaház tetején lévõ vö-
rös csillagot.

A szocialista realizmus alkotómódszerével készült és
1954-ben átadott épület tetejére néhányan felmentek,
hogy leszereljék a megszálló hatalom jelképét. Budai
András segítségével végül sikerült a terv végrehajtása és
nagy üdvrivalgás közepette ledobták a vörös csillagot.
A helyére Tomasovszky András egy nemzetiszínû lobo-
gót tûzött ki. Közben befordult a térre a Sóstó felõl érke-
zõ villamos, amelyet a tömeg megállított. A villamos
tetejére felkapaszkodott egy nõ és a Nemzeti dal elsza-
valásával hevítette tovább a forradalmi hangulatot, a ka-
lauz pedig leszerelte a villamoson lévõ deszkatáblát,

amelyen a „Világ proletárjai egyesüljetek” felirat volt
olvasható. A szavalat után a jelenlévõk elénekelték a
Himnuszt.

A tömeg a térrõl Budai, Tomasovszky és Szilágyi László
vezetésével a Kossuth Gimnázium felé vette az irányt.
A gimnázium felé igyekvõ tüntetõk elõször Kossuth-nó-
tákat énekeltek, majd a Luther-ház elé érve elkezdték
skandálni a „Mars ki, ruszki!” és az „Aki magyar ve-
lünk tart!” jelszavakat. A középiskolás diákok egy cso-
portja Dandos Gyula diákvezér kezdeményezésére csat-
lakozott a tüntetõkhöz. A néhány száz fõs tömeg innen
a közelben lévõ Kozák lovas szoborhoz vonult.


